

股票简称：高乐股份

股票代码：002348



广东高乐股份有限公司

GOLDLOK HOLDINGS(GUANGDONG) CO.,LTD

(注册地址：广东省普宁市池尾街道塘边村塘边里东片 168 号)

非公开发行股票

募集资金使用的可行性分析报告

二〇二二年十一月

## 一、本次非公开发行募集资金使用计划

本次非公开发行募集资金总额（含发行费用）为 53,422.08 万元，扣除发行费用后的募集资金净额全额用于补充流动资金。

## 二、本次募集资金投资项目的必要性和可行性分析

### （一）本次募集资金的必要性

#### 1、巩固新的控股股东控制权，公司进入新的发展阶段

公司业务目前主要包括玩具和互联网教育两大业务板块。近年来，受国外疫情、地区冲突加剧、行业下滑等因素影响，玩具产业国际市场仍面临较多的不确定因素，玩具业务生产成本增加和毛利率降低，盈利能力下滑。加之互联网教育业务发展不及预期，子公司广东高乐教育科技有限公司和深圳市异度信息产业有限公司业绩出现大幅下滑并计提大额商誉减值，导致公司当前盈利状况不佳，出现连续亏损和融资能力下滑导致的流动资金不足情形，影响了公司开拓发展新业务、培育新的盈利增长点的能力，公司经营目前遇到一定困难。2022 年以来，公司抓住行业回暖机遇，通过对原有业务进行持续优化，降本增效，同时加强销售管理，使得主营业务更加聚焦，业务发展呈现出新的面貌。公司通过上述有效举措，经营情况同比进一步改善。

在当前减亏的关键转型期，华统集团从自身发展现状、未来发展规划等因素通盘考虑，与公司股东协商一致，通过股权转让和表决权委托取得公司控制权。通过本次非公开发行，华统集团将进一步巩固对公司的控制权，建立长期稳定的发展环境。公司将充分依托华统集团深厚的产业资源和先进的管理理念，尽快走出经营困境，推动长期健康稳定发展。

#### 2、行业回暖，公司主业发展需要资金支持

《2022 中国玩具和婴童用品行业发展白皮书》显示，随着疫情得到控制，经济复苏，2021 年玩具行业规模恢复至疫情前水平，达到 853 亿元，未来随着居民收入持续增加、玩具消费观念提升、技术升级等因素共同驱动下，预计玩具行业将继续保持增长，2022 年我国玩具行业市场规模将达到 918 亿元，2026 年我国玩具行业市场规模将达到 1,195 亿元，市场前景仍然广阔。

近年来,受新冠疫情波及,线下教育遭受冲击,互联网教育整体迎来爆发期。互联网在线教育灵活的教学场景、多元化的教学方式,使其覆盖区域和行业规模快速扩张,在线教育发展空间广阔,中商产业研究院预测,2022年我国在线教育市场规模将达6,075.4亿元人民币,同比增长20.10%。

在行业逐步回暖的背景下,通过本次非公开发行向公司注资,将有效优化公司财务结构、提高公司盈利能力和抗风险能力,有利于公司未来业务的持续性发展,符合公司股东的长远利益。同时,必要的资金支持也将拓宽公司发展空间,有助于准确把握新的行业发展机遇,进一步在业务布局、发展战略等方面进行优化,提高公司持续经营水平。

## **(二) 项目实施的可行性**

### **1、本次非公开发行募集资金使用符合相关法律法规的规定**

本次非公开发行股票符合政策和法律法规,具有可行性。本次发行募集资金到位并补充流动资金后,公司资本结构将得到优化、流动性风险将有所降低,现金流压力适当缓解,有利于支持公司实现中短期战略发展,保障公司盈利能力,持续经营能力将得到提升。

### **2、本次非公开发行募集资金使用具有治理规范、内控完善的实施主体**

公司已严格遵照上市公司的治理标准建立了以法人治理结构为核心的现代企业制度,并通过不断改进和完善,形成了较为规范的公司治理体系和完善的内部控制环境。

在募集资金管理方面,公司按照监管要求建立了《募集资金管理办法》,对募集资金的存储、使用、变更、管理与监督等进行了明确规定。本次非公开发行募集资金到位后,公司董事会将持续监督公司对募集资金的存储及使用,以保证募集资金得到合理规范地使用,防范募集资金使用风险。

## **三、本次募集资金运用对公司经营管理和财务状况的影响**

### **(一) 本次募集资金运用对公司经营管理的影响**

本次非公开发行股票募集资金扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金,改善公司的财务状况及资本结构,缓解公司营运资金压力,有利于提高公司的持续盈利

能力、抗风险能力和综合竞争力，符合公司及全体股东的利益。

本次非公开发行完成后，公司仍将具有较为完善的法人治理结构，仍将保持其人员、资产、财务以及在采购、生产、销售等各个方面的完整性和独立性，保持与公司控股股东及其关联方之间在人员、资产、财务方面的独立性。本次非公开发行对本公司的董事、监事以及高级管理人员均不存在实质性影响。

#### **（二）本次募集资金运用对公司财务状况的影响**

本次非公开发行完成后，公司的总资产、净资产将有所增加，资产负债率将进一步降低，资产结构将更加稳健，抗风险能力得到增强。

#### **四、本次募集资金投资项目涉及的报批事项**

本次非公开发行募集资金扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金，不涉及投资项目报批事项。

#### **五、本次非公开发行股票募集资金使用的可行性结论**

公司本次非公开发行股票募集资金使用计划符合未来公司业务发展规划，以及相关政策和法律法规，具备必要性和可行性。本次募集资金的到位和投入使用，有利于满足公司业务发展的资金需求，提升公司整体竞争力、抗风险能力及盈利能力，增强公司可持续发展能力，符合本公司及全体股东利益。

特此公告。

广东高乐股份有限公司

董 事 会

2022年11月21日